

05/2005



UYDÁVÁ ÚŘAD MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE

ZPRAVODAJ

MĚSTSKÉHO OBVODU

VÍTKOVICE



## OSLAVY OSVOBOZENÍ OSTRAVY A KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY

Přelom měsíce dubna a května byl v celé naší republice spojen se vzpomínkami a oslavami 60. výročí osvobození a s koncem 2. světové války. Stejně tak tomu bylo i v našem městě a našem obvodu, kde jsme si všichni připomínali ještě jedno datum - 30. duben 1945 - den osvobození Ostravy Rudou armádou.

### **Pietní akt u Památníku osvobození Československa Rudou armádou v Komenského sadech**

Nejvýznamnějšího pietního aktu, který se konal v sobotu, 30. dubna v Ostravě v Komenských sadech u Památníku osvobození Československa Rudou armádou, se zúčastnil prezident republiky Václav Klaus, ministři, senátoři, představitelé statutárního města Ostrava, zástupci partnerských měst Ostravy, velvyslanci mnoha evropských zemí a veteráni. Oslavám přihlíželo několik stovek diváků.

Po státní hymně a symbolickém přeletu vrtulníků nad Komenského sady prezident V. Klaus vyjádřil přesvědčení, že pozornost, věnována u nás i v Evropě oslavám konce války, je příslibem v to, že historie nebude měněna. „Bez hrdinství a obětí československých a sovětských vojáků by nebylo nejen dnešní svobody, ale ani národní existence,“ řekl V. Klaus. Připomněl, že národ musí věřit ve svou šťastnou budoucnost a nezapomínat na vztah mezi příčinami a následky. „Nestavějme viníky a oběti války na stejnou úroveň. Nezapomeňme na prolitou krev našich blízkých a chovejme hlubokou úctu k jejich odhodlání,“ vybídl prezident. „Válečná apokalypsa je trvalým memento,“ sdělil hejtman Moravskoslezského kraje Evžen Tošenovský s tím, že oslavy výročí osvobození udržují paměť národa a připomínají nám pojmy stát a hrdost. „Se zlem není možné vyjednávat,“ dodal E. Tošenovský a poděkoval za svobodu vykoupenou krví.

Více než čtyřicet věnců a kytic položili významní představitelé evropských zemí k památníku jako vzdání holdu hrdinství československých a sovětských vojáků a spojeneckých vojsk. Mezi mnoha delegacemi, zástupci různých



Foto: Lenka Kocierzová

institucí a zájmových skupin a jednotlivci položila kytici také delegace vedení našeho obvodu - starosta Mgr. Petr Kutěj a místostarosta Ing. Leoš Adamík.

Velvyslanec Ruské federace Alexej Leonidovič Fedotov následně předal osmnácti českým veteránům pamětní medaile. Polské veterány vyznamenal ministr obrany Karel Kühnl českým pamětním odznakem k 60. výročí ukončení války.

Sobotní slunečné dopoledne zakončilo slavnostní troubení „Večerky“. Občané, veteráni a politikové pak ještě dlouho setrvali v rozkvetlých Komenských sadech, aby si po dlouhých letech popovídali i zavzpomínali.

Avšak již před tímto aktem probíhaly celý týden pietní akty, vzpomínková setkání a oslavy ve všech obvodech našeho města. Nejinak tomu bylo i v našem obvodu.

### **Pietní akt - odhalení pamětní desky na Městském stadionu v Ostravě- Vítkovcích**

Na Městském stadionu v Ostravě - Vítkovicích se ve čtvrtek 28. dubna 2005 před polednem uskutečnil pietní akt - odhalení pamětní des-

ky. Ta je věnována dobrovolníkům z řad ostravských občanů vstupujícím do 1. čs. samostatné tankové brigády. Účastník bojů plukovník Vladimír Palíčka podtrhl význam dobrovolníků asi 104 mladých mužů, kteří se na bitvu u Ostravy cvičili a připravovali na statku v nedalekém Albertovci. K 1. čs. samostatné tankové brigádě se tato skupina přidala právě na vítkovickém stadionu.

Vedle zástupců vedení města, mnoha veteránů a přímých účastníků bojů se pietního aktu zúčastnil také místostarosta našeho obvodu Ing. Leoš Adamík, který položil k pamětní desce kytici květů.

### **Pietní akt u památníku obětí 1. a 2. světové války na hřbitově v Ostravě-Vítkovcích**

Rada městského obvodu Vítkovice položila v pátek, 29. 4. 2005 kytici květů k památníku obětí 1. a 2. světové války na hřbitově ve Vítkovicích (na fotografii pokládá věnec starosta městského obvodu). Tento památník, stejně jako i dalších pět památníků a pietních míst hřbitova prošly důkladnou rekonstrukcí, což taktéž přispělo k důstojným oslavám osvobození. (red.)

## Náměstí vládne májka

Stalo se již pěknou tradicí, že májové dny vítáme vztyčením pestrobarevné „májky“, která bude vévodit Mírovému náměstí po celý měsíc. V pátek 29. dubna členky komise pro školství, kulturu, tělovýchovu a mládež navázaly pestré a zářivé stuhý na zelený věnec, který každoročně věnuje místní podnikatel pan Bauer. Zaměstnanci odboru KSaD zdejšího úřadu pak věnec připevnili na vršek více než desetimetřového kůlu a v 10. hodin dopoledne byla májka postavena přímo před radnicí. Akci sledovali nejen zaměstnanci úřadu, zúčastnili se jí i náhodní chodci, někteří přihlíželi z projíždějících tramvají, podívat se přišly děti z našich mateřských školek. Bavili se i zástupci obce – radní v čele se starostou – a to hlavně, když se najednou u „májky“ objevilo plno děvčat a kluků, přestrojených za čarodějnice a čaroděje.

Pohádkové postavy zatančily kolem májky, jako vítř proletěly i se svými košťaty celou radnicí a pak se jedna skupina vydala ulicí Jeremenkovou a druhá skupina ulicí Ruskou zpět na svá stanoviště – ke školám.

Přítomna byla i kabelová televize, která zaznamenala tuto slavnost pro regionální zpravodajství, takže celý týden ji divákům připomínalo jako krásnou májovou tradici.

Všechny čtenáře našeho Zpravodaje zveme již dnes na poslední květnový den – úterý 31. 5. 2005, kdy se bude „májka“ kácet. U této příležitosti chystáme program nejen před radnicí, ale hlavně pak na hřišti házené, kde se uskuteční dětské odpoledne plné překvapení.

**Za komisi školství a kultury Iлона Bergerová**



Foto: ing. Bednařík

*Dnes se mi stala taková zvláštní věc – vyzpovídal jsem svého tátu. Ne – nejsem kněz, ani psycholog a ctím jejich výsostné vody, mé dotazy se týkaly něčeho zcela jiného – konce 2. světové války.*

*Můj táta má 85 let a dost toho prožil. Byl vždy čestný a zásadový a nejen za to ho mám rád.*

*Za války byl členem odboje, a dokonce převáděl uprchlíky před Němci přes Beskydy na Slovensko. Dlouho o tom nikdo z nás nevěděl. Byl hrdina? věřím, že on to tak tehdy necítil a necítí to tak ani dnes. Naštěstí na něho během války, jako na tolik jiných, nepřišli a já se mohl narodit.*

*Ale v době, kdy se sovětská vojska blížila k Ostravě, ještě o ničem takovém asi neuvažoval.*

*Bydlel sice v Hrabůvce, hned vedle kostela, u sedláka Sobka, ale samotné chvíle osvobození prožil více ve Vítkovicích, než doma.*

*V cihelně, v Hrabůvce se totiž už od počátku války seznámil s jiným mladíkem, s Radomírem Duškem, se kterým velice rychle našel společnou vášeň – lyže. Brzy se sprátelili. Začali společně jezdit na hory, navzájem se navštěvovat. Táta sice tvrdí, že ho zpočátku Radomírova krásná sestra nezajímala, ale já si myslím své – vždyť si ji stejně nakonec později vzal.*

*Je to už mnoho let, ale některé okamžiky se člověku vryjí do paměti tak silně, že si je pamatuje ostře a jasně – stejně tak, vypravoval táta, mu zůstala vzpomínka na jeden den konce války a jedno krásné setkání...*

*Obyvatelé Vítkovic už dlouho slyšeli dunění děl a svistot padajících bomb. Němci prchali a do města se valila Rudá armáda, spolu s ní i naše československé jednotky. Jedna z nich – tanková – se podílela na samotném osvobození Ostravy a její čelo se zastavilo u průmyslové školy ve Vítkovicích.*

*Mladíci z Hrabůvky, ale i z Vítkovic a jiných čtvrtí, šli samozřejmě za vojáky. Ti z Hrabůvky – mezi nimi i táta – museli proklouz-*

*nout kolem Ostravice, a pak běžet podél haldy až k průmyslovce.*

*Řeknete si – „To je toho, proč to říká, vždyť je to jen kousek,“ ale musíte si uvědomit, že v té chvíli byla ještě Hrabůvka obsazena německým vojskem, které s příslovečnou německou důsledností a přesností teprve balilo svá postavení, aby se mohlo přesunout směrem na Hrabovou a Paskov.*

*Táta si tedy s ostatními mládenci povídá s českými tankisty – a náhle – jako když do něj uhodí hrom – z jednoho tanku se souká jeho spolužák z měšťanské školy z Vítkovic. Egon Foršer, který musel pro svůj židovský původ utéct před fašisty. Utekl do Sovětského svazu. A teď se vrátil a v hodnosti poručíka. Radost obou ze shledání byla obrovská.*

*A ještě jednu vzpomínku mi táta vyprávěl – tentokrátě vůbec ne veselou. Ale copak je válka veselá věc?*

*Stál na cestě mezi Vítkovicemi a Hrabůvkou a čekal na příjezd našich tankistů. Právě přestalo pršet a sovětsí vojáci, kteří samozřejmě postupovali spolu s našimi jednotkami, opět nasedli na jízdní kola, z kterých byli úplně vedle, a kde mohli, tak se na nich pokoušeli jezdit. Jeden z mladých ruských vojáků se zrovna projížděl na vypůjčeném kole, když tu uklouzl na mokré cestě a spadl zrovna ve chvíli, když projížděly okolo naše tanky. Jeden z tanků přes něj přešel, neboť už nestačil zabrzdit. Tak zbytečná smrt...*

*Ale cožpak není celá válka zbytečná?*

*Jsem rád, že jsem mohl vyzpovídat tátu. Jsem rád, že jsem se mohl o pár jeho vzpomínek podělit s vámi.*

*Nezažil jsem válku a její hrůzy, ale moc si vážím těch, kteří tu těžkou dobu přežili a ještě tady s námi jsou. Jen jejich hlas už není tak silný. Jen jejich slova zanikají v hluku a rámusu. Vyslechněme si je občas.*

*Jsou to moudrá slova.*

*A my potřebujeme moudrých slov.*

Mgr. Libor Pavel

## Moudrá slova

# Krádeže v objektech Vítkovice a. s.

Jednou z problematik, se kterou se musí zdejší útvar potýkat, jsou krádeže v objektech VÍTKOVICE a. s., jakožto i v objektech, které v minulosti patřily této akciové společnosti. Jedná se převážně o krádeže železného materiálu, který ve většině případů končí ve výkupnách druhotných surovin. Ne vždy se však jedná o kovový odpad - šrot, který nenechavci odcizí. V mnoha případech jde o surovinu určené k dalšímu zpracování a tudíž se jedná o částky mnohdy představující škodu ve výši několika desítek tisíc korun. Jako příklad musím uvést oznámený trestný čin, při kterém neznámí pachatelé odcizili z volného prostranství jednoho provozu VÍTKOVICE a. s. ocelový odpad o váze 21,48 tuny, čímž způsobili škodu uvedené organizaci v celkové výši 150. 000,- Kč. Tento materiál byl zcizován po delší dobu.

Za zmínku stojí i další případ, který šetří zdejší útvar policie a to odcizení 138 ks radiátorů a 106 ks plechových dvířek od šatních skříněk, které odcizili neznámí pachatelé v průběhu jednoho víkendu v měsíci březnu 2005 z bývalé sociální budovy VÍTKOVICE a. s.. U tohoto případu byla způsobena škoda ve výši 60. 000,- Kč. Následným šetřením v rámci služebního obvodu byly v jedné z provozoven výkupu druhotných surovin zajištěny i odcizené radiátory, i když jen 38 ks. Tyto budou zpět vráceny majiteli. Na základě vyhodnocení u uvedených krádeží, byla ve spolupráci s VÍTKOVICE a. s. provedena bezpečnostní akce za účelem zadržení pachatelů podobných skutků a to v prostorách závodů těžké mechaniky. Konala se v odpoledních hodinách v únoru letošního roku. Během jedné a půl hodiny se poda-

řilo zadržet celkem šest pachatelů, kteří se dopustili trestného činu krádeže vloupáním do objektu a to tím, že překonali oplocení uvedeného závodu. Jednalo se o jednoho dospělého pachatele, dvě mladistvé osoby a tři nezletilce. V daném případě činila způsobená škoda bezmála 4 tisíce korun. Pachatelé stačili během několika málo minut odcizit 630 kg železného šrotu, který přehodili přes oplocení ve výšce 208 cm. Zde již byli následně i s odcizeným materiálem zadržení hlídkou Policie České republiky. Na celé akci se podílelo 12 policistů, jak ve služebním stejnokroji, tak i v civilním oděvu. Z tohoto případu je zřejmé, že náklady na zadržení pachatelů jsou vyšší než samotná hodnota způsobená krádeží.

**mjr. Bc. Aleš Zehnal,**  
vedoucí oddělení PČR Ostrava-Vítkovice



Atom-výstavba



Atom -současný exteriér

## Atom – hotel, který před třiceti lety postavily Vítkovické železářny

### Přinesou další investice do hotelu 150 nových pracovních míst?

V sobotu 30. dubna 2005 uplyne 30 let od okamžiku, kdy tehdejší Vítkovické železářny Klementa Gottwalda otevřely v rámci oslav 30. výročí osvození Ostravy hotel Atom coby své nové společenské zařízení. Vítkovice, jejichž součástí byl hotel až do roku 2003, kdy jej odkoupilo město, na stavbě zajišťovaly funkci investora, generálního projektanta i generálního dodavatele. Podle dobových záznamů se jen na zpracování projektu podílelo 36 pracovníků, kteří během 6 000 pracovních dnů nakreslili 11 800 formátů A4.

Firma původně počítala s tím, že společenské zařízení Atom bude sloužit především k pořádání vědeckotechnických a obchodních jednání, zasedání podnikových orgánů a že nahradí zařízení bývalého Závodního hotelu, který byl v provozu od roku 1888. Brzy se však ukázalo,

že Atom musí splňovat veškeré podmínky mezinárodního hotelu.

Podobu, v jaké jej v podstatě známe dodnes, dostal hotel po deseti letech, kdy v roce 1985 přibyla nová část se 140 pokoji, učebnou pro učně i velkou hotelovou prádelnou s moderním vybavením.

Sousedství s tehdejší Palácem kultury a sportu, dnešní ČEZ Arénou, přineslo Atomu bohaté zkušenosti s klientelou z řad mezinárodních sportovců a zahraničních hvězd – nocovali zde Sting, členové skupin Black Sabbath, Deep Purple a další. Těchto zkušeností hotel využil těsně po dokončení rozsáhlé rekonstrukce na jaře roku 2004, kdy vytvořil zázemí pro šest zahraničních týmů Mistrovství světa v ledním hokeji.

Dnes má čtyřhvězdičkový hotel, o jehož chod se stará 100 zaměstnanců, 169 pokojů a kongresové centrum s kapacitou 400 míst. Budou-

nost hotelu v současné době řeší město. „Městu chybí zásadní ‘tahák’ cestovního ruchu, za kterým by turisté do Ostravy přijížděli a který by jim dával důvod se zdržet,“ říká ředitel hotelu Lubomír Bárta. „Takovým magnetem pro návštěvníky města by mohlo být špičkové relaxační a wellness centrum s řetězcem butiků, fitcenter, restaurací a kaváren, o jehož zřízení uvažuje zahraniční investor, který si pro základ vybudování tohoto komplexu vybral právě hotel Atom. Spolu s kongresovým zázemím a bezprostřední blízkostí sportovišť by se tak vytvořil celistvý kulturní a sportovní areál na nejvyšší světové úrovni, který by dokonale prezentoval tvář města. Celková investice ve výši několika stovek milionů korun (včetně odkoupení hotelu od města) by navíc přinesla zhruba 150 nových pracovních míst. Zda se město pro takový krok rozhodne, bude předmětem jednání.“

**Lenka Gulašiová**



# Výstava v polském Paczkowie

V krásné hale Domu Plastyka v polském městečku Paczkowie si v březnu a dubnu návštěvníci a žáci výtvarných oborů prohlíželi obrazy Vítkovic, cyklus Ostravské Evy a další práce Lenky Kocierzové. Už hosté na vernisáži, která se konala 11. března 2005, měli možnost se něco dozvědět o našem městě, zhlédli i videosnímek „Vítkovice – víc než fabrika“. V podání Kateřiny Kocierzové a Mgr. Jiřího Šimáčka si poslechli dvě středověké písně, které zapadaly do koloritu městečka, jež má zachovány středověké hradby s baštami a je proto zváno polským Carcassonne (zachované středověké městečko ve Francii). Jako třetí zazněla píseň romská... Vernisáž byla tak trochu zvláštní, protože organizátor, ředitel Domu Plastyka Ryszard Ziolkowski, zůstal zasypan s autem ve sněhové vánici, která se hodinu před zahájením rozpoutala mezi Wroclaví a Katowicemi. A tak se trochu improvizovalo, ale vše dopadlo dobře. V podzemních prostorech se připíjelo českým vínem, jedla se polská „ciasteczka“ a příjemně se vyprávělo. Škoda, že ve Vítkovicích, které mají téměř stejný počet obyvatel, takové prostory pro kulturní setkávání nejsou. A to je zde Dům kultury, kino i koupaliště, několik středních škol. Děti však také ubývá.

Pokud by byla vzbuzena vaše zvědavost, tak toto malebné městečko se nachází nedaleko česko-polských hranic v blízkosti Javorníka ve Slezsku. Z radniční nebo vyhlídkové věže je vidět věnec našich Jeseníků s Pradědem. Projdete-li se kolem jeho uzavřených hradeb, na jedné z věží je cedulka, na níž je mimo jiné i datum, kdy bylo městečko vypáleno husity. V budovách z cihlového režného zdiva je zde



muzeum plynárenství. Ze stejných cihel je i červený kostelík, připomíná vítkovický kostel sv. Pavla. Náměstíčko je lemováno renesančními domy se štíty a znameními, uprostřed něj je radnice a blok domů, zvaný „kamienice“. Domek kata je z hráděného zdiva v německém stylu a klášter zase v stylu empíru. V nedalekém Otmuchově probíhá první červencový víkend Léto květů, kdy celé město je jednou velkou kyticí a v zámeckých prostorech jsou výstavy umění, řemesla, květinových vazeb, všude se zpívá a tančí. Otmuchovské jezero a

jezero Nyské je rájem rybářů a milovníků vodních sportů. Každopádně stojí za sobotní výlet i s trhem, neděli je možno věnovat Javorníku, Jeseníku nebo Zlatým Horám, rozhledně Zlatý Chlum a Mechovému jezírku na Rejvízu.

Výstava byla nazvána Ciekawa historia (Zajímavá historie). Historie byla i v obraze, jenž pro tuto výstavu vznikl – Vládkyně Paczkowa. Spojení tohoto městečka a Vítkovic je, jak se možná ukáže, velmi zajímavé, ale to si autorka nechává až na další výstavu...

/rr/

## Dětský pěvecký sbor v akci



Na naší základní škole Jiřího z Poděbrad již nějaký ten rok existuje dětský pěvecký sbor. Každý týden se schází k pravidelným zkouškám a svou radost rozdává rovněž v pravidelných vystoupeních pro důchodce – jubilanty či obyvatele domovů důchodců. Nejinak tomu však bylo i 5. května 2005, kdy se konalo v naší základní škole setkání k 40. výročí zahájení činnosti obrazové galerie. Pod vládou taktovky asistentky pedagoga Petry Divinové a za doprovodu varhan pana učitele Mgr. Libora Pavla, kteří společně sbor vedou, děti zazpívaly tři písně

6. května 2005 se pak velmi povedlo vystoupení v domově důchodů na Sirotní ulici v Ostravě-Vítkovících. Zde sbor zazpíval 13 písní, a to jak lidových, tak i z filmových pohádek. Velký úspěch sklídila píseň „Princezna ze mlejna“ ze stejnojmenného

filmu, kterou zazpíval pan učitel Mgr. Libor Pavel spolu se svým sborem. Vystoupení se babičkám velmi líbilo a náš sbor určitě další pozvání neodmítne.

Díky pochopení paní ředitelky, paní zástupkyně, a konečně i ostatních kolegů a kolegů, může sbor svá vystoupení absolvovat také v dopoledních hodinách. Malí zpěváci se sice činí, ale jedno sboru přece jen chybí – jeho jméno.

A tak se zrodil nápad – vyhlásit soutěž o nejlepší návrh názvu sboru, do kterého by se zapojily všechny děti školy. Od nápadu k jeho realizaci neuběhlo mnoho času a schránka před ředitelnou se začala plnit lístečky s návrhy dětí. Dosud se jich sešlo přes 150 a některé jsou velmi pěkné. Vítězný název bude vyhlášen na soutěži „Super Star školy“, která proběhne počátkem měsíce června.

(rr)

foto: Lenka Kocierzová



# Ostravský Bezděz



Foto: Lenka Kocierzová

*Uprostřed Evropy je malá zem, na jejím východě město, jež zvané bývalo též jejím ocelovým srdcem. Tep srdce se zklidnil, ale je stále zde, tluče, zvoní a oheň v něm hoří, jen ho mnozí z nás necítí, nevšímají si, sami srdce ztrácejí...*

*Miluji to město, jeho vůni, jeho dech, zvuky, smutek i radost, jsem s ním srostlá a jím prorostlá.*

*A přesto objevují nová a nová místa, utajená před zraky nehledajících. Lezu přes plochy, do zakázaných území (nenavádím k témuž!?!), brouzdám se blátem a kalužemi a objevuji věci na dosah ruky.*

*„Ostravská Hradčana“ už máme, našlo by se v Ostravě i mnoho jiných podobností, ale uprostřed jednoho březnového týdne, kdy pomalu tál sníh a přicházelo jaro, jsem si našla ostravský Bezděz. Má sice jiné jméno v turistických průvodcích, nevím, kdo je jeho autorem a kupodivu je to jméno ženy. Je to u „hory“ poměrně vyjímečné, pro mne to však v tom předjarním dni byl romantický Bezděz (místo ve středních Čechách, spojené s českou historií a K. H. Máchou, na kterém jsem dvakrát byla, vím tedy, o čem píšu).*

*Nedaleko slezskoostravské radnice narazíte na žlutou turistickou značku, která vás zavede na tajuplná místa a objevíte tajemství a krásu. Stoupáte po ní Slezskou Ostravou, bokem míjíte Keltičkovu kovárnu, nové domy Na Františkově, klesáte Baranovcem, a to už na obzoru vidíte zvláštní horu...*

*Značka vás zavádí do olšovi, na cestě objevíte otisk koňského kopyta (nepijte z něj průzračnou vodu, stal by se z vás koníček, možná ten bílý, co ho máme ve znaku). Vyplašíte párek srn, přes cestu překlíčkuje zajíc, nad hlavou přeletí divoké kachny, nedaleko zakokrhá kohout a zašteká pes. A přesto jste sami...*

*Cesta se stáčí pomalu nahoru a u rozcestníku se dozvíte, kolik kilometrů je to k ostravskému hradu a kolik k mostu Miloše Šykory, a na vrchol haldy Emy, což je můj „Bezděz“, je to metrů 500.*

*Vlevo se mezi větvořím skrývá věž šachty Dolu Bezruč, vpravo komín šachty Michálky a vy se vydáte středem mezi smrky vzhůru k výšinám. Smrky střídají náletové dřeviny a ty pak už jen břízky, kterým halda poskytla dobré podloží. Po trase, kde ještě za mého mládí hrkaly pásové dopravníky a vyvážely ze zemských hlubin tuny kamení se zbytky uhlí, jdu rovnou k vrcholu. Láká mě, volá, přitahuje. Teplo haldy vytáhlo první broučky, kolem mne stoupá dým z ohně uvnitř spící saně...Zelený mech na červené drti vytváří abstraktní obrazy a z mlhy pode mnou se vynořuje město jak zpod štětky Moneta. A to už slyším stříbrný vítr a tak jako na tom Bezdězu spontánně plynou slova básníka: „Ach, zemi krásnou, zemi milovanou, kolébku mou i hrob můj, matku mou, vlast jedinou i v dědictví mi danou...“*

*Nevidím v dálce Máchovo jezero a Říp a středohoří, ale vidím Landek a řeku Ostravici, nedaleké Beskydy a v lůně ženy Ostravy nádhernou siluetu vítkovických vysokých pecí, bez níž si Ostravu nedovedu vůbec představit, vidím desítky věží stejně jako má Praha, počítám stovky komínů, které siluetu města dnes ozvláštňují. A i když miluji Prahu i střední Čechy, tady jsem doma. Podívám se doleva, vidím hřbitov s hrobem mých předků, vidím Vítkovice, kde jsem prožila dětství a porodila dcery. Město lemují novodobé hradby panelových sídlišť, kde jsem své děti vychovávala. Nemám ta sídliště v lásce, ale i ony chrání ve své náruči trosky historie, kterou nám nechali ti před námi.*

*Příliš romantické? Směšné? Blábolý člověka dávných let? Hřbitovní vlastenečtí? Možná, ale každopádně ne „Zpráva z Černé díry“ ale volání ze zelené hory, která zde sice nestojí po staletí, ale v jejích základech jsou tuny kamene staré miliony let. I to je paměť našeho města... Nevěříte?*

*Tak se sami vydejte po žluté a zkuste se trochu dívat srdcem...*

Lenka Kocierzová

## Knihovna pro děti v květnu a červnu 2005

V rámci akce - Pohádkový rok Hanse Christiana Andersena - KVĚTEN:

17. 5. 2005 14 - 16 hodin

„Iduščiny květy“

- tvůrčí dílna, vytváření květin různými výtvarnými technikami, četba pohádky „Iduščiny květy“

18. 5. 2005 10 - 14 hodin

Slezskoostravský hrad

- děti v kostýmech k Pohádkovému roku H. CH. Andersena budou soutěžit a navštíví miniměstečko - akce pro děti

ČERVEN:

7. 6. 2005 14 - 16 hodin

„Retez snů a přání“

- tvůrčí dílna, veselé řetězy 100 x jinak

15. 6. 2005 13 - 17 hodin

Pohádková tramvaj

- zábavná jízda v kostýmech se soutěžími a cenami - akce pro děti

22. 6. 2005 14 - 16 hodin

„Rómské odpoledne

- Pojdme se pobavit 2“

- hry pro děti + pětiobjev - navazuje na úspěšnou akci z loňského roku

Dana Gurecká, vedoucí knihovny

## 2. ROK CYKLOTRAMVAJE

Dopravní podnik Ostrava a. s. zahájil po dobrých zkušenostech z loňského roku již druhou sezónu provozu Cyklotramvaje - speciálně upraveného tramvajového vozidla, které umožňuje přepravu cestujícím s jízdními koly přes dopravou zahuštěné části Ostravy do blízkosti cyklostezek. Tento projekt, dotovaný Statutárním městem Ostrava, významně přispívá k vyšší bezpečnosti a z kvalitnější přepravy cyklistů.

V roce 2005 bude Cyklotramvaj provozována od 16. dubna do 28. září vždy o víkendech a svátcích na linkách C1: Zátíší-Dubina a C2: Zátíší-Hlučinská. Pro obyvatele našeho obvodu je nejsnadnější přístup k Cyklotramvaj ze zastávek Hulvácká a Mariánské náměstí.

Na linkách Cyklotramvaje platí pro cestující běžné přepravní podmínky a Tarif Dopravního podniku Ostrava a. s. Jízdní kola se přepravují bezplatně.

Více informací lze najít na [www.dpo.cz](http://www.dpo.cz).

Ing. Pavla Čermáková, odbor KSaD

CHCETE SE PODÍVAT NA VÍTKOVICE MÝMA OČIMA? ZVU VÁS NA JIŽ DRUHOU VYCHÁZKU - 27. KVĚTNA 2005 V 15.00 HOD. NA MÍROVÉM NÁMĚSTÍ U VODOTRYSKU.

Lenka Kocierzová, kronikářka



# Ocenění pro městské strážníky



U příležitosti 10. výročí vzniku pracovního poměru u Statutárního města Ostravy – městské policie převzalo 48 strážníků dne 4. 5. 2005 v 9:00 hodin v budově Magistrátu města Ostravy na Prokešově náměstí v Moravské Ostravě z rukou primátora města Ostravy Ing. Aleše Zedníka „Stužku za věrnost“ a pamětní list. Jako poděkování za výkon služby obdrželi strážníci rovněž upomínkové předměty a finanční odměnu.

Městská policie Ostrava, ředitelství

## NA PROBLÉMY NEJSTE SAMI

V květnu tohoto roku oslavila 1. rok svého fungování občanská poradna Ostrava, jejímž zřizovatelem je Slezská diakonie.

Posláním Občanské poradny je poskytovat rady, informace a pomoc všem, kdo se na ni obrátí. Občanská poradna usiluje o to, aby byla místem bezplatné, diskrétní, nestranné a nezávislé pomoci, institucí, jež provází občany na cestě k řešení jejich problémů.

Svými službami se občanská poradna snaží uspokojit potřeby občanů, kteří se dostali do obtížné sociální situace a nedokáží ji řešit vlastními silami. Poradna usiluje o to, aby občané netrpěli neznalostí svých práv a povinností ve vztahu k institucím i soukromým osobám a zároveň, aby byli občané schopni využívat dostupných služeb a uměli hájit své oprávněné zájmy.

Ve spolupráci s Asociací občanských poraden (AOP), což je profesní organizace sdružující občanské poradny v ČR a garant kvality jimi poskytovaných služeb (SD je členem od roku 2002), upozorňuje poradna na základě analýzy problémů občanů zákonodárné orgány, orgány místních samospráv a státní orgány na nedostatky legislativy a na neřešené problémy občanů. Tím napomáhá k rozvoji a zlepšení služeb a fungování úřadů na místní úrovni.

Za rok svého trvání poskytla občanská poradna prostřednictvím osobních i telefonických kontaktů bezmála 1 000 konzultací v oblastech pracovněprávních a majetkoprávních vztahů, bydlení, rodiny, sociální pomoci, ochrany spotřebitele ad.

### Konzultační hodiny:

PO, ST: 8-12 a 13-16 hod.

ČT: 8-12 hod.

Tel.: 596 611 237

Adresa: 28. října 86, Ostrava

e-mail: obcan.ov@slezskadiakonie.cz

## Poradna Elpis Slezské diakonie v Ostravě 3. rokem

Poradna pro oběti násilí, týrání a zneužívání Elpis, kterou zřizuje Slezská diakonie, si v květnu připomenula 3 roky od svého vzniku na území města Ostravy.

Poradna Elpis se koncentruje zejména na pomoc a podporu obětem domácího násilí.

O domácím násilí se nemluví jen ve smyslu fyzického napadení, jako je bití nebo vynucení pohlavního styku, ale i v případě psychického násilí, kdy dochází ke zesměšňování, ponižování, k omezování styku s rodinou či úplnou kontrolou nad vlastními financemi.

Posláním poradny ELPIS je pomoci obětem násilí k zajištění jejich lidských práv, poskytnutí individuální pomoci, která jim umožní rozpoznat vlastní situaci a pomoci jim při hledání a realizaci řešení, k přijetí zodpovědnosti za vlastní život.

Poradci středisek Elpis nabízejí uživatelům pomoc při vyřizování sociálních záležitostí, při zajišťování azylového ubytování, emoční podporu při doprovodech na policii, k lékaři či k soudu, zprostředkovávají také kontakty na jiná pracoviště.

Pomoc a podpora je uživatelům poskytována diskrétně, anonymně a bezplatně, zpravidla na půdě poradny, a to prostřednictvím rozhovoru se sociálním pracovníkem nebo externistou – psychologem. I tato následná psychologická pomoc je bezplatná.

### Provozní hodiny:

PO, ST: 8-12 a 13-16 hod.

ÚT, ČT, PÁ: pro objednané

Tel.: 596 615 935

Adresa: 28. října 86, Moravská Ostrava

e-mail: elpis.os@slezskadiakonie.cz

www.slezskadiakonie.cz

## Mladý ochránce veřejného pořádku

Jako součást preventivního působení vedení Městské policie Ostrava vyhlásilo celoměstskou akci „Mladý ochránce veřejného pořádku“ a v návaznosti na tuto akci soutěž „Maskot Městské policie Ostrava“.

Děti jsou vnímavými pozorovateli a projevují snahu napravovat křivdy a nepravosti, které kolem sebe vidají. Těto přirozené dětské vlastnosti jsme se rozhodli využít a zapojit děti do akce Mladý ochránce veřejného pořádku, kterou bychom chtěli zahájit v září letošního roku. Cílem akce je posílit právní vědomí dětí pro ně jistě poutavou a zábavnou formou, ukázat jim, jak chránit životní prostředí, jak je důležité respektovat pravidla bezpečnosti v silničním provozu a pomáhat tomu, kdo pomoc potřebuje.

Do akce se může zapojit každá základní škola na území města Ostravy. Mladým ochráncem pořádku se stává každý žák svým příkladným jednáním, když např. pomůže staršímu občanovi přecíst jízdní řád, oznámí učitel, že někdo ubližuje slabšímu spolužákovi, zavolá na linku 156 při nálezů pohozené injekční stříkačky apod. V rámci besed, které na školách provádí strážnice oddílu prevence a dohledu Městské policie Ostrava, jsou dětem pravidla akce podrobně vysvětlována, přičemž velký důraz je kladen na zachování vlastní bezpečnosti dětí. Na besedách jsou strážnicemi předávány učitelům materiály k akci, které mohou být vyvěšeny na třídních nástěnkách, dětem jsou předávány průkazy mladých ochránců pořádku.

Na konci školního roku bude Městskou policií Ostrava zorganizováno setkání, na němž budou vyhodnoceny všechny příkladné činy mladých ochránců a děti budou za svou snahu oceněny věcnými cenami.

Součástí této akce je soutěž o maskotu Městské policie Ostrava, která již byla zahájena. Do soutěže se může přihlásit každá ze zúčastněných základních škol. Děti mohou namalovat, jak by měl podle jejich představ vypadat maskot městské policie. Vedení školy vybere 5 nejlepších obrázků do 15. 6. 2005. Z návrhů bude vybráno 5 nejlepších, neoriginálnějších, nejpřesněji charakterizujících práci městské policie. Informace o průběhu soutěže budou zveřejňovány na internetových stránkách Městské policie Ostrava. Autorům 5 vítězných návrhů bude předána věcná cena a čeká je malé překvapení.

Městská policie Ostrava, ředitelství



Foto: Lenka Kocierzová

## JARNÍ KONCERT ZUŠ V KOSTELE SV. PAVLA

V pondělním podvečeru 18. dubna 2005, kdy zvony kostela sv. Pavla odbíjely šestou, se v chrámové lodi rozezněly tóny komorního orchestru učitelů Základní umělecké školy dr. Leoše Janáčka v Ostravě-Vítkovicích. Jarní koncert poeticky uváděla Ivana Macháčová. Hlasy Veroniky Kristýnkové a Tatiány Pituchové v sólech vzlétaly vzhůru, orchestr pod taktovkou Antonína Nováčka prožíval skladby A. Dvořáka, P. J. Vejvanovského, C. Francka a dalších klasiků hudby. Klávesy poslouchaly Evu Mitáčkovou a diváci se nechali unášet do světa krásných tónů.

Lenka Kocierzová

## Den Země na ZŠ nám. Jiřího z Poděbrad 26

V pátek 22. dubna oslavili žáci a pedagogové základní školy nám. Jiřího z Poděbrad 26 „Den země“. V této tradici škola pokračuje již pátým rokem, a tak jako předešlá léta i letos pomáhali žáci čistit a uklízet okolí školy, Sad Jožky Jabůrkové a také přilehlý parčík u náměstí.

Pro žáky I. stupně připravily učitelky za pomoci žáků II. stupně zajímavou soutěž. Na jednotlivých stanovištích v parku plnili malí žáčci různé úkoly související s ekologickou tematikou.

Nejvíce znalostí prokázaly a na prvním místě se umístily děti ze 3. B třídy paní učitelky Kateřiny Bártkové. Za své vědomosti byli žáci odměněni drobnými dárečky.

Ve škole jako součást oslav „Dne země“ byl rovněž instalován strom, na kterém jako „ozdoby“ visely plastové láhve, papíry, igelitové sáčky, kelímky – zkrátka vše, co do přírody nepatří a co mnozí z nás bezmyšlenkovitě kolem sebe odhazují.

Mgr. Libuše Hermannová, ředitelka školy

## VERNISÁŽ

5. května 2005 proběhla vernisáž přírůstků nových exponátů do školní galerie na ZŠ J. z Poděbrad, která oslavila v těchto dnech 40. let od svého otevření. Ve spolupráci s ÚMOB Vítkovice bylo vydáno CD s veškerými údaji o této galerii, exponátech i autorech.



zleva – p. Klega, p. Beránek, pí Kalíková, p. Seidl, p. Hercík

## POČET OBYVATEL VE VÍTKOVICÍCH k 31. 3. 2005

do 15 let			nad 15 let			celkem		
muži	ženy	celkem	muži	ženy	celkem	muži	ženy	celkem
757	761	1 518	3 012	2 963	5 975	3 769	3 724	7 493

## Čarodějnická škola



29. dubna 2005 to v Soukromé základní škole na Pasteurově ulici zrovna nevypadalo jako v běžné škole, protože na chobě i ve třídách jste potkávali samé malé čarodějnice a čaroděje. Paní učitelky jim totiž na tento den připravily projektové vyučování „Čarodějnická škola“.

Ihned po půl deváté nastal na školní zahradě opravdový čarodějnický tanec. To spustil svou hudební a taneční produkci excelentní čaroděj Jaromír Riedel, který nenechal nikoho sedět a všechny přítomné navíc pěkně pobavil svým vtipným

vystoupením. Děti tančily, zpívaly i soutěžily o kouzelné bonbóny a velké čarodějnice dokonce závodily ve sportovní disciplíně „hod koštětem do dálky“.

Po malém hodování nastal čas čarodějnického bubnování. Děti v této škole se v rámci hudební výchovy i kroužků učí hrát nejen na flétny, ale také na jembe. A s těmito bubny také přijeli další čarodějové – tentokrát až z Afriky. V čarodějnické škole tak začala nejen výuka nových rytmů, ale také hodina zeměpisu.



Obrovské napětí nastalo při volbě nejkrásnější čarodějnice. Nejvíce bodů získala Čarodějnice Šmudlinka ze 2. třídy, ale pochvalu a pěkné čarodějnické vysvědčení si zasloužili úplně všichni.

Na odpolední vyučování se v čarodějnické škole těšili především ti, kteří rádi soutěží a opékají párky. Posezením u ohničku tak skončil náročný den v čarodějnické škole.

Mgr. Miroslava Gacková

# ODPADOVÉ DESATERO

**Vážení čtenáři,** na tomto místě se budete pravidelně setkávat s Odpadovým desaterem - 10 zásadami správného hospodaření s odpady. Pro občany města ho sestavila společnost OZO Ostrava, která ve městě zajišťuje komplexní systém odpadového hospodářství. Budeme rádi, když svým odpovědným přístupem k problematice odpadů pomůžete svému městu ke kráse a čistotě!

1. Zjistí, kde máš „popelnice“.
2. Vytvoř si doma podmínky pro třídění odpadu.
3. Tříd' plasty, šlapej PET lahve.
4. Sklo vyhod' do zeleného kontejneru-zvonu.
5. Tříděný papír odnes do výkupny nebo dej dětem do školy.
6. Nebezpečný odpad odevzdej ve sběrně nebo v prodejně.
7. Využij sběrné dvory.
8. Nevyhazuj nic na zem, každý odpad někam patří.
9. Snaž se vyhazovat co nejméně.
10. Když si nevíš rady, zeptej se.

## 1. Zjistí, kde máš „popelnice“.

Na první pohled se tato zásada jeví jako nesmysl – přece každý ví, že mu popelnice stojí u domu. V tomto případě však máme na mysli nejen tyto nádoby na směsný odpad, ale všechna místa, kam občan může a má odkládat svůj odpad z domácnosti:

### a) popelnice a kontejnery na směsný komunální odpad

Tyto odpadové nádoby dobře znáte a odpad do nich pravidelně vyhazujete. Pokud jich však na jednom stanovišti stojí více, všimněte si, komu je která z nich určena. Ty, na kterých je nalepen žlutý štítek, jsou určeny občanům, jejich objednatelem je statutární město Ostrava. Nádoby s bílým štítkem si objednaly firmy, které sídlí v blízkosti vašeho bydliště. Každý by měl tedy svůj odpad odkládat jen do „svých“ nádob. Pokud se vám zdá, že vaše nádoby na odpad nestačí, dá se změna jejich počtu nebo četnosti odvozu odpadu vyřešit na Magistrátu města Ostravy, Odboru komunálním a bytovém, tel. : 599 442 516, 599 443 032, 599 443 033, 599 443 414.

### b) kontejnery na tříděný odpad (plasty a sklo)

Pokud nestojí na stejném stanovišti jako vaše běžné kontejnery či popelnice, najdete si ty nejbližší v okolních ulicích, v místech, kudy pravidelně chodíte (cestou k obchodu, zastávce MHD apod. ). Cesta k nim možná trvá pár minut, ale zhruba jednou týdně tu chvilku určitě najdete. Počet těchto kontejnerů každým rokem roste, takže pokud je máte zatím poměrně daleko, časem se pravděpodobně objeví i blíže vašemu bydlišti. Aktuální informace o počtu a rozmístění kontejnerů na plasty a sklo zjistíte na bezplatné telefonní lince 800 178 532 (OZO Ostrava s. r. o. ).

### (ad b)

Ve Vítkovicích je v současnosti rozmístěno 13 kontejnerů na plasty (P) a 3 kontejnery na sklo (S) v těchto ulicích:

Na Obvodu (P, S), nám. J. z Poděbrad (P), Přerušená (P), Rostislavova (P), Rudná (S), Sírotčí (P), Sovova (P), Štramberská (P), Syllabova (2xP), Tržní (P, S), U Cementárny (P), Věžní (P), Závodní (P. )

### c) sběrné dvory

Sběrné dvory slouží k odkládání nebezpečného a objemného odpadu. V současnosti je v Ostravě v provozu 14 sběrných dvorů a jejich počet se v nejbližších letech bude zvyšovat. Adresu a otevírací dobu toho nejbližšího zjistíte na bezplatné telefonní lince 800 100 699 nebo 800 159 238, internetových stránkách [www.ozoostrava.cz](http://www.ozoostrava.cz) nebo [www.mmo.cz](http://www.mmo.cz), poradit by vám měli i na úřadě vašeho městského obvodu.

### (ad c)

#### Sběrný dvůr Vítkovice:

Nerudova 49

Provozní doba:

PO 12:00 – 17:00

ST, PÁ 12:00 – 14:00

SO (poslední v měsíci 8:00 – 12:00)

### d) velkoobjemové kontejnery

Tyto kontejnery, určené pro objemný odpad, nemají svá trvalá stanoviště. Bývají přistavovány minimálně 2x ročně na omezenou dobu. Termíny a místa přistavení určuje a dává na vědomí úřad vašeho městského obvodu.

### e) výkupny druhotných surovin

K nejčastěji vykupovaným surovinám patří papír, železo a barevné kovy.

Tříděný papírový odpad vykupují výkupny společnosti OZO Ostrava s. r. o. nebo společnosti ORC group s. r. o. Rozmístění výkupu papíru můžete zjistit na bezplatné telefonní lince: 800 100 699 (OZO Ostrava s. r. o. ).

Výkup železa a barevných kovů provádějí kromě společnosti ORC group s. r. o. i jiné firmy. Zjistěte si, zda některá z nich má výkupnu ve vašem okolí.

### f) školy

Pokud máte dítě školou povinné (i mateřské, střední a speciální škola), zjistěte, zda je škola, kterou navštěvuje, zapojena do celoměstské soutěže ve sběru papíru s názvem Papírová škola.

### (ad f)

Školy se sídlem ve Vítkovicích, které se zapojily do soutěže ve sběru papíru Papírová škola:

Soukromá ZŠ, Pasteurova 7

Speciální škola DIAKONIE, U Cementárny 23)

### g) lékárny

Zjistěte si, zda lékárny ve vašem okolí umožňují občanům odložit léky, kterým vypršela trvanlivost.

### h) místa, která provádějí tzv. zpětný odběr

Použití minerálních olejů, pneumatiky, chladicí zařízení, zářivky a výbojky, akumulátory, baterie, elektrické domácí spotřebiče, elektrické a elektronické nástroje a hračky s elektronickým zařízením mohou spotřebitelé vrátit prodejci. Ten je ze zákona povinen zpětný odběr zajistit. Zjistěte si tedy, jak je tomu v prodejnách, kde tyto výrobky kupujete.

**V příštím vydání zpravodaje vás seznámíme s dalším bodem „odpadového desatera“ – 2. Vytvoř si doma podmínky pro třídění odpadu.**



### Těšíme se na výšku snů: Holm, Rybakov a Bába!



Čas neúprosně ukrojil zimní i jarní měsíce a za dveřmi je už zas mítink světové elity – Zlatá tretra. Letošní ročník bude svým způsobem atypický s následujícím programem:

- 16. 30 hod. závody juniorů
- 17. 30 hod. národní program
- 19. 45 hod. slavnostní zahájení
- 20. 00 hod. hlavní program
- 22. 15 hod. závěr.

**Hlavní program se bude odehrávat jenom ve vybraných disciplínách - muži:**

- 100 m Memoriál Jana Slaniny
- 400 m a 800 m
- 5 000 m Memoriál E. Zátopka
- 3 000 m př., 110 m př., 400 m př.
- výška, koule, 4 x 100 m
- speciální trojboj vícebojařů (účastní se Roman Šebrle, Bryan Clay z USA atd.).

**ženy:**

- 1 000 m, 5 000, 100 m př., 400 m př.
- trojskok, tyč, disk, oštěp

**V rámci atletické nálady jsme pro vás připravili zajímavý kvíz** především z atletického prostředí, abychom vás už teď stačili naladit. Vždyť termín Zlaté tretry se blíží a nezapomeňte, že s dvoudenním předstihem, tedy v úterý 7. června už proběhne na Městském stadionu ve Vítkovicích další ročník Čokoládové tretry pro děti!

Otázky nejsou jednoduché, ale spoléháme na to, že se alespoň letmou historií atletiky v Ostravě sami zabýváte, nebo informace vyčtete z různých tiskovin či knih se sportovní tematikou.

**1/ Kdy se zrodil atletický klub ve Vítkovicích?**

A – 1924, B – 1938, C – 1946

**2/ Než se zrodila Zlatá tretra, Vítkovice pořádaly dva ročníky mezinárodních závodů pod titulem „Masarykovy hry“:**

A – 1946 a 1948, B – 1950 a 1952, C – 1947 a 1949

**3/ Největší akcí až dosud však je mítink Zlatá tretra – kdy byl založen?**

A – 1962, B – 1970, C – 1961

**4/ Jméno legendárního Emila Zátopka je úzce spjato se stadionem ve Vítkovicích, vždyť se narodil nedaleko v Kopřivnici. Ve Vítkovicích také překonal první z 18. světových rekordů. Na jaké trati to bylo?**

A – 5 000 m, B – 10 000 m, C – hodinovka?

**5/ Manželé Emil a Dana Zátopkovi měli jedno společné – datum narození:**

A – 29. 9. 1922, B – 9. 9. 1920, C – 19. 9. 1922

**6/ Kolik společně nasbírali medailí na OH a MS (ME v jejich kariéře nebylo)**

A – 14, B – 12, C – 16

**7/ Městský stadion ve Vítkovicích má na běžeckém oválu nový povrch:**

A – conipur, B – tartan, C – recortan

**8/ První zlatou olympijskou medailí získal pro Vítkovice:**

A – Změlík, B – Fibingerová, C – Železný

**9/ Skokan do výšky Jaroslav Bába získal vloni na OH v Aténách medaili:**

A – bronzovou, B – stříbrnou, C – zlatou

**10/ Městský stadion otevřel už také další areál stadionu – fotbalové hřiště umělou trávou a osvětlením a také tréninkové prostory pro rozvíjející se atlety. Co kdysi bylo v těchto prostorách?**

A – tenisové kurty, B – koupaliště, C – házenkářské hřiště

**11/ Pravou perlou letošní Zlaté tretry bude až potvrzená účast tří skokanů do výšky – Švéda Holma, Ruse Rybakova a našeho Báby. Kdo drží světový rekord ve výšce a jakou má hodnotu?**

A – Holm 238 cm, B – Sotomayor – 245 cm, C – Rybakov – 243 cm.

**Správné odpovědi naleznete v příštím vydání zpravodaje.**

(mi)

### Válková se neztratila

Na Světovém poháru moderních gymnastek startovala také vítkovická Zuzana Válková v portugalském městě Portimau. Startovalo 50 závodnic ze třiceti zemí čtyř kontinentů a naše závodnice obsadila v těžké konkurenci 27. místo. Její trenérka Hana Nadkanská řekla: „První tři medailistky byly prostě úžasné. Největší hvězdou finále byla Španělka Cidová. Její sestava s míčem byla místy až neuvěřitelně dramatická a na milimetr přesná. Naše Zuzka podala nadprůměrný výkon s míčem a švihadlem, v dalších dvou disciplínách s kužely a stuhou už nebyl výkon tak přesvědčivý, proto „spadla“ z 20. na 27. místo.“

### Gellertová a Ožanová v nominaci na ME

Po třetím kontrolním závodě českých reprezentantek ve sportovní gymnastice byl určen pětičlenný výběr našich reprezentantek, z nichž čtyři startují začátkem června na ME v maďarském Deberínu.

Zatímco Lucie Gellertová má místo v reprezentaci téměř jistě, na post čtvrté účastnice je s naší Veronikou Ožanovou ve hře ještě brněnská Pavouková.

### Hokej Vítkovic s novým názvem

Vítkovičtí hokejisté už nastoupili v rozhodujícím semifinále ve Zlíně s novým názvem klubu: je to výsledek podpisu smlouvy s a. s. Vítkovice Steel, která vstoupila do hokejového klubu od 1. dubna 2005 jako jeho gen. partner, což potvrdil gen. manažer HC Vítkovice Steel Aleš Pavlík.

### Florbaloví reprezentanti

Jak muži, tak ženy florbalových klubů SSK Vítkovice se letos opět umístili v popředí ligových tabulek a tak není divu, že se z Vítkovic rekrutují reprezentanti – u mužů to jsou Martin Vladař, Tomáš Sladký a Daniel Folta (nyní Švýcarsko), z žen to je Zuzana Macurová. Ženy čeká MS v Singapuru, předtím třízápasový test proti Norsku. (mi)

### 110. výročí založení vítkovického Sokola

5. května 1895 byl v restauraci Na fojstvi založen vítkovický Sokol. 6. května 2005 si toto významné výročí 110. výročí připomněli členové TJ Sokol Vítkovice v sále Českého domu na Májovém vzpomínání a posezení s lidovou muzikou ODRA. Po vzpomínce na historii, mnohdy smutnou, protože se v průběhu 110 let mnoho měnilo, rušilo, likvidovalo, došlo i na dnešní úkoly a úspěchy Sokolů. A že se potom zpívaly lidové písně u cimbálu, je v tomto stánku, kde se svěbytnost našeho národa nemusí nijak dokazovat, přirozenou věcí. L. K.

## Senioři a rodiče s dětmi

Zárným příkladem toho, jak máma dokáže předávat své bohaté zkušenosti dál může být paní Libuše Němčíková, která kdysi dávno stála u zrodu ASPV v TJ Vítkovice. Dnes organizuje odbor ASPV (dříve ZRTV) její dcera Milada. „Ve Vítkovicích máme zhruba 250 registrovaných členů a vyvíjíme činnost v tělocvičně ZŠ Krestova v Hrabůvce. Jde o společná cvičení rodičů s dětmi od dvou do čtyř let. Tato cvičení vede cvičitelka paní Zavadilová. Tamtéž probíhají také cvičení žen středního a staršího věku. Každé úterý pak máme speciální akci „Aby záda nebolela“ pod vedením rehabilitačních pracovníků. Tato akce vzbudila a vzbuzuje značný zájem veřejnosti,“ říká cvičitelka II. tř. Milada Němčíková. V nejbližší budoucnosti se chtějí ve vítkovické ASPV zaměřit na relaxační cvičení s hudbou a ještě zvýšit zájem o volejbal. Družstva mužů, žen i družstva smíšená hrají své soutěže a zúčastňují se v letním období různých turnajů. Podmínkou je, že jsou to soutěže výhradně pro neregistrované.

Potěšitelné je, že zájem o cvičení i nabízené sportování ve vítkovické ASPV nadále stoupá. V tělocvičně ZŠ na ul. Krestova v Hrabůvce probíhá cvičení rodičů s dětmi každé pondělí od 17 do 18 hodin, následující dvě hodiny jsou věnovány ženám středního a staršího věku. V úterý jsou tamtéž na programu rehabilitační cvičení. „Kdo má zájem, může mezi nás přijít a vyzkoušet si cvičební jednotku,“ vzkazuje cvičitelka Milada Němčíková všem ženám našeho obvodu, věk není rozhodující! /mi/

# TŠ MLÁDÍ je znovu MISTREM ČR

V první májovou neděli se v Chrudimi konalo Mistrovství ČR SUT plesových choreografií dospělých za účasti 21 formací z celé republiky, letos velmi kvalitní úrovně. Moravskoslezský kraj byl zastoupen jen dvěma tanečními kolektivy: z Třince a z Ostravy. Třinecký soubor nedosáhl na postup do semifinále (13 formací) a soutěž pro ně skončila v předkole. Ostravská Taneční škola MLÁDÍ se po 4-leté soutěži přestávce prezentovala „POLONÉZOU z RUSALKY“ Antonína Dvořáka v provedení velmi mladého a nezkušeného týmu 12 tanečníků. Postup do finále mezi 7 nejlepších formací byl proto důvodem k velké radosti. Ovšem vyhlášení výsledků finále způsobilo doslovnou bouři emocí...

Nejprve Marie Vlachová převzala cenu za nejlepší choreografii. Pak následovalo vyhlášení umístění od místa sedmého až k místu prvnímu. Napjaté očekávání, která z finálových příček bude patřit MLÁDÍ, mělo skvělé rozuzlení: Taneční škola MLÁDÍ získala zlaté medaile za 1. místo a také titul mistrů ČR. Jedná se největší úspěch souboru od roku 1990. Více najdete na [www.mladi.zde.cz](http://www.mladi.zde.cz).

V dubnu proběhla v Mohelnici regionální soutěž formací dětí a juniorů. Výsledky rozhodovaly o postupu do České Lípy, kde v posledním květnovém weekendu proběhne Mistrovství republiky v české polce a celostátní soutěž plesových choreografií. Protože MLÁDÍ v Mohelnici zvítězilo, čeká mladé tanečnický ještě náročný soutěžní výlet do České Lípy.



Všechny milovníky tance zveme na MÁJOVOU BESÍDKU TŠ MLÁDÍ, která se bude konat v sále kulturního domu ODRA v Ostravě-Výškovicích 31. května v 17 hodin.

Na 8. června 2005 TŠ připravuje TANEČNÍ KONCERT pro žáky Soukromé základní školy Pasteurova za přítomnosti čestných hostů – představitelů městského obvodu Ostrava-Vítkovice. /rr/

## DĚTSKÝ KOUTEK - CIHLÁČEK

### Ahoj děti,

ještě, že jsem si nechal vyrobit tak velkou schránku na vaše dopisy. Jarní kytky z minulého vydání zpravodaje se vám nejspíš hodně líbily – byl jsem vašimi lístky totiž doslova zaplaven. Téměř všechny kytky jste určily správně a taky krásně vybarvily. A protože jich byla taková spousta – vylosoval jsem výherce hned tři. A těmi jsou:

**Dominika Bártková z Vítkovic**  
**Václav Štula z Vítkovic**  
**a Tomáš Hovanec ze Zábřehu**

Dominice, Vaškovi i Tomášovi blahopřeji a mám už pro ně nachystané hezké dárky. A vy ostatní, nebuďte smutní příště třeba los padne na vás.

Tento měsíc jsem si nemusel lámat hlavu s vymýšlením soutěže, učinila tak za mne Lenka Adamíková z Vítkovic, která pro vás připravila sportovní kvíz. Tak se chopte tužky a směle zakroužkujte správné odpovědi. Má schránka už totiž zase zeje prázdnou, tak doufám, že ji svými odpovědmi zaplníte minimálně tak, jako minulý měsíc. Nezapomeňte – dárky čekají!!

**1. Ve kterém městě se konala zimní olympiáda v roce 1998, ze které naši hokejisté převzali zlaté medaile?**

- a) Salt Lake City
- b) Moskva
- c) Nagano

**2. Jaké je číslo dresu Jaromíra Jágra?**

- a) 39
- b) 68
- c) 93

**3. Jak se jmenuje prestižní atletická soutěž, která se každý rok koná v Ostravě?**

- a) Zlatá tretra
- b) Zlatý oštěp
- c) Zlaté trenýrky

**4. Kdo je současným držitelem světového rekordu v desetiboji?**

- a) Zinedine Zidane
- b) Michael Johnson
- c) Roman Šebrle

**5. V jaké disciplíně závodí Jan Železný?**

- a) běh na 100 metrů
- b) skok do dálky
- c) hod oštěpem

**6. Ve kterých městech se konalo letošní mistrovství světa v hokeji?**

- a) Praha a Ostrava
- b) Vídeň a Innsbruck
- c) Oslo a Helsinky

**7. Jak se jmenuje křestním jménem hokejový brankář Hašek?**

- a) Jaromír
- b) Petr
- c) Dominik

**8. Který tým byl loni mistrem fotbalové ligy?**

- a) Baník Ostrava
- b) Sigma Olomouc
- c) SFC Opava

**9. Jakou zemi reprezentuje fotbalista David Beckham?**

- a) Anglii
- b) Brazílii
- c) Francii

**10. Jaký sport hraje Harry Potter?**

- a) aerofotbal
- b) famfrpál
- c) lakros

A to je protentokrát všechno. Nebylo to tak těžké, vidíte.. Ještě připište, jako vždy, své jméno a příjmení, věk, adresu a vylúštění zašlete na známou adresu:

**Úřad městského obvodu Vítkovice**  
**CIHLÁČKOVA SCHRÁNKA**  
**Mírové náměstí č. 1**  
**703 79 Ostrava-Vítkovice**

anebo vložte přímo do mé schránky umístěné v přízemí budovy radnice.

Tak neleňte a luštěte! **Váš Cihláček**



**ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE**  
povolil odbor kultury MMO  
pod č. r. MMO 95/96-PP  
ze dne 7. 2. 1996  
uzávěrka čísla 20. 05. 2005  
**ZDARMA**

**Redakční rada:**  
ing. Leoš Adamík, Jan Okoun,  
Lenka Kocierzová,  
Mgr. Miroslava Gacková,  
Ilona Bergerová,  
Mgr. Libor Pavel, Josef Mikoláš  
Autor pikogramů ak. malíř K. Hercík

**Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník**  
Úřad městského obvodu Vítkovice,  
Mírové náměstí 1,  
703 79 Ostrava-Vítkovice  
IČO 00845451  
[www.vitkovice.mmo.cz](http://www.vitkovice.mmo.cz)

**Digitální sazba:**  
Šmíra-Print s. r. o.  
Václav Žila  
Ostrava-Kunčičky  
[vaclav@smira-print.cz](mailto:vaclav@smira-print.cz)  
**Tisk:**  
Grafico – Opava